

12月24日 星期三
2008年 农历戊子年十一月二十七

今日1叠6版
复旦大学校内免费赠阅

光华早报

联系我们 热线:51515151 MSN:guanghuadaily@hotmail.com E-mail:guanghuadaily@fudan.edu.cn 网址:www.fudan.edu.cn

责任编辑:罗争光

上海市委宣传部与复旦大学共建新闻学院再获成效

复旦大学聘请宋超担任新闻学院新院长

本报记者 周海晏 詹佳如

12月9日下午,市委宣传部副部长宋超接受复旦大学聘任,成为复旦大学新闻学院院长,这是继原院长赵凯之后本市新闻界又一次为复旦大学输送领导人才、加强新闻教育与新闻实践结合的重要举措。市委常委、宣传部部长、复旦大学新闻学院院务委员会主任王仲伟,全国人大代表、复旦大学新闻学院名誉院长龚学平,复旦大学党委书记、复旦大学校务委员会主任秦绍德,市委宣传部副部长张正静等有关领导出席了聘任仪式。

聘任仪式上,校党委书记、校务委员会主任秦绍德与宋超副部长签署了新闻学院院长工作协议,并向宋超颁发了复旦大学新闻学院教授、院长聘书。新闻学院名誉院长龚学平为新任院长宋超佩戴复旦大学校徽。

上海市委宣传部与复旦大学从2001年起共建新闻学院,至今已经7年,在教学、科研、对外交流和院区建设等方面取得了有益成果。在聘任仪式上,王仲伟发表重要讲话,充分肯定了复旦大学新闻学院共建7年来所取得的成效,要求学院坚持正确的政治方向,密切新闻传播教育教学与新闻实践、传媒产业的联系,敏锐把握传媒产业发展新动



校党委书记、校务委员会主任秦绍德与宋超副部长签署了新闻学院院长工作协议,并向宋超颁发了复旦大学新闻学院教授、院长聘书。

向和人才新需求,以改革创新精神,树立新目标、设计新项目、采取新举措,培养网络时代的优秀传媒人才,全面提升复旦大学新闻学院的整体竞争力和影响力。

秦绍德感谢前任院长赵凯在担任新闻学院院长期间,坚持正确的

办学方向、紧密学院与新闻业界的联系、注重学院的硬件设施建设,在各方面都取得了可喜成果。并期待新闻学院在新院长宋超的带领下,抓住机遇,锐意进取,为复旦大学创办世界一流大学做出重要贡献。

宋超表示,将以多年的实践和管

理经验投身于新的院长工作,认真落实市委宣传部和复旦大学共建新闻学院的各项任务,大力推进学院的建设和发展,保持新闻学院在全国的领先地位,提升新闻传播学科的国际竞争力。

“中国人口科学发展三十年高峰论坛”暨复旦大学人口研究所三十年所庆顺利举行

本报记者 傻根 通讯员 梨叔

回顾历史,中国人口科学、人口研究机构已有三十年的发展经历。我校早在1979年已在政治经济学系中建立了人口研究室,是中国科研机构中最早建立人口研究机构的高校之一。1984年,复旦大学人口研究室正式成立为人口研究所,研究人员与研究范围也越来越广泛,尤其是经济学等不同学科的专业人

员都纷纷加入到我校的人口研究。近五年来,我校的人口学研究逐渐发展为以问题为导向的研究方向,以人口学为主的两个博士学位、两个硕士学位专业的人才培养以逐步与当前社会管理、社会公共政策等方面相结合。

2008年12月20日,“中国人口科学发展三十年高峰论坛”暨复旦大学人口研究所三十年所庆在我校举行。论坛由复旦大学人口研究所所长王桂新教授主持。作为东道主,我校社会发展与公共政策学院院长彭希哲教授以“从我校人口所三十年看中国人口学的发展”为题拉开了高峰论坛的序幕,中国人民大学人口与社会发展学院院长翟振武教授,北京大学人口研究所、学术委员会主任穆光宗教授,中国社会科学院人口与劳动经济研究所副所长张车伟教授,首都经贸大学人口研究所所长黄荣清教授分别从人口

学研究的各个视角作出了精彩的主题报告。

最后,校长助理桑玉成教授、上海市人口学会副会长兼秘书长张戎舟等分别对“我校人口研究所三十周年所庆”致词,在东道主与兄弟院校和科研机构的握手中,“中国人口科学发展三十年高峰论坛”暨复旦大学人口研究所三十年所庆圆满结束。

复旦学生获得联合国办事处实习机会

本报记者 冯小刚

首届“复旦-杜孟战略传播研究项目”答辩暨颁奖仪式于2008年10月14日于复旦大学新闻学院培训中心举行。10个学生研究小组向评委会进行了精彩的结项陈述,有6组学生分别获得了些次研究项目的一、二、三等奖,他们之中还将有两位同学获得前往联合国艾滋病规划署坦桑尼亚和泰国办事处3个月的实习机会。

据了解,“复旦-杜孟战略传播研究项目”,由杜孟基金与复旦大学新闻学院共同发起,旨在为优秀本科生、研究生提供研究资助,帮助有志从事战略传播研究的青年学子通过深入实践、研究并解读战略传播现



杜孟先生赠送获奖者的机票给赵凯院长。

象的项目,它鼓励学生深入社会,了解中国与世界,成为理论与实践并

重的优秀人才。整个研究项目为期三年,将连续进行三届。

“我心目中的好导师”评选网上投票正式启动

通讯员 刘德华 本报记者 刘若英

由研究生院、党委研究生工作部主办的以“春风化雨 润物无声”为主题的“2008-2009年度复旦大学研究生‘我心目中的好导师’”评选网上投票活动于12月11日正式拉开了帷幕。研究生“我心目中的好导师”评选已连续开展了三届,逐渐成为探索研究生导师育人长效机制的重要品牌活动。

本次评选采取院系推荐与研究生联名推荐相结合的方式,共计推选候选导师54位,为历届最多。在正式投票之前,各位候选导师参加了形式多样的风采展示活动,包括候选导师与上届好导师的联席座谈、导师畅谈人生哲理讲座、专业知识讨论会,以及轻松的室外活动等。

新闻链界 宋超同志简介

宋超同志曾担任解放日报总编辑。高级记者。曾获上海市劳动模范、上海宣传系统优秀党员等称号。在近20年的新闻工作生涯中,宋超同志采写了一大批拥有广泛社会影响的作品,在新闻战线上取得了优异成绩。

宋超同志是一位敢吃“螃蟹”、敢领时代风气之先的记者。80年代末,针对当时一些干部片面理解廉政的现象,宋超同志在大量调查研究之后,他写出了《一手抓廉政,一手抓勤政》,刊登于解放日报一版头条,时任市委书记的朱镕基同志先后4次在会上表扬了这篇报道。

宋超同志善于将党报优势和社会资源结合起来,通过开展社会活动开辟新闻报道的新领域和新形式。在敬业精神上,他总是身先士卒;在面对荣誉和利益时,他表现出一个共产党员的风格,甘当“人梯”和“嫁衣”。他的工作作风和品格素养为同事们所称道。

宋超同志现为中共上海市委宣传部副部长、市委外宣办主任、市政府新闻办主任。



我校隆重举行 2008年外国留学生 奖学金颁奖大会

通讯员 李冰冰

12月16日下午,我校2008年外国留学生奖学金颁奖大会在光华楼东辅楼102报告厅隆重举行。此次共有188名留学生获得我校各类外国留学生奖学金。

校党委副书记、校外国留学生奖学金评审委员会主任陈立民出席会议并致辞。韩国、俄罗斯、斯洛伐克、泰国、新加坡、印度、斯里兰卡、越南、法国、乌克兰、哈萨克斯坦等11个国家驻沪领事馆的领事和相关人员参加此次颁奖大会。

目前我校面向外国留学生的奖学金项目呈现“层次高、覆盖广,奖励额度大”的特点。现有“中国政府专项奖学金——高校研究生项目”,“上海市外国留学生政府奖学金”,我校自行设立的外国留学生新生奖学金、优秀外国留学生奖学金以及外国公司为我校设立的“一二三中国文化”奖学金等。